

Előfizetési ár:

Évesben, házhoz hordva
 Nyugodtóra 2 korona.
 Félre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
 Nyugodtóra 8 k. 50 fl.
 Félre 7 k. — fl.

Éges szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 kétféle és
 önnepnapon nap kivételével.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 181 szám
 Juhász-ház,
 hova a lap szállami és anyagol-
 részére vonatkozó **össze-
 dolgok** intézendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollosey János** | Éges szám 4 fillér. | Lapfajtájados a Nyomda-Részvénytársaság.

Drágaság.

Szorultság idején vidéki újságoknak szokott állandó cikktemája lenni a drágaság. A szerkesztéségi asztalifókban mindig hever két-három olyan cikk, — melyet akár mikor előlehet rántani, arról panaszolván, hogy jaj, milyen nagy a drágaság, már most csakugyan nem lehet megélni!

A szükségcikkeket azonban az idő szomorú alkálitására juttatta. Már nemcsak megszorult vezér-cikkírók végső menedéke a drágaság: forradalmak estinél végig egész Európán s itt is, amott is kiömlött vér jelzi az erőszakos utat, melyen az éhező nép természetadta jogait kicsikarni reméli.

Ami 48 óta meg nem ismétlődött egyszer se, — a drágasági forradalom mult vasárnap vérel festette meg Bécs utcáit is. Nagyon közölről érdekel bennünket magyarokat ez a bécsi forradalom. Mert igaz ugyan, hogy Bécsben is, úgy mint Pesten, Párisban, Berlinben, Madridban rettenetes a drágaság, de a mi szeretet, kedves osztrák szomszédunk ezt a türhetlen drágaságot megint velünk, magyarokkal szeretné megfizetelni. A bécsi zavargás kitörésében ugyanis közrehatott egy mes-

terségesen szított kormánygátitáció, melynek éle Magyarország ellen irányult. Rendezték ezt a tömegdemonstrációt, amely revolvernek készült Magyarország s az érvényben levő és kölesönös engedmények alapuló vámbes kereskedelmi szerződés ellenében. Ebben a szerződésben Ausztria önként és tudva belement az állatbehozatal korlátozásába, mi pedig ennek fejében iszonyú áldozatokat hoztunk az osztrák ipar fölértésére. De ha mi mostan megnyitjuk határainkat az élő és levágott hús számára, — amint Ausztria követeli, hol találjuk meg a számadásunkat azokért az áldozatokért, amelyeket az osztrák ipar védelmében hoztunk a szerződésben?

Mert minden engedmény csak ellenengedménnyel egyenlíthető ki s Magyarországnak valahol meg kell találnia az egyensúlyt, — a melyért Ausztria irányában engedményekre hajlandó.

Ha az osztrák kormány nagy bajnak és kárnak tekinti az argentiniai húsbehozatal tilalmat, Magyarország ugyanolyan, vagy még nagyobb bajnak tekinti az annabergi csatlakozás hiányát. Ha az osztrákok a magyar kormányt azon jogát, mellyel az argentiniai húsbehozatalt megta-

gadja, huroknak érzik a nyakukon, mi nem kevésbbé fojtogat huroknak érezzük a kassa-oderbergi vasut második vágányának hiját.

Nekünk hiába motogatóják a betört fejeket és ablakokat. A mi zsebünk fog az osztrák kormányt nem kb gavallérkodni. K h u e n - H é d e r v á r y pedig most mutassa meg, milyen legyen a talpán, ne pedig a katonai javaslatokkal: most mutassa meg, hogy helyre tudja hozni azt, amit a koalicio elrontott s meg tudja szerezni az annabergi csatlakozást és a kassa-oderbergi vasut kibővítését. Ha ezeket elhozza, elismerjük, hogy valami jól is tett már.

Segélyosztás.

A fenyezőszlopokkal feltárogatott városházán, mely szörnyű szimboloma annak a retentő éjszakának, mely bennünket hosszú időre tönkre tett, most nagy és nehéz munka folyik. Az a 12 tagu bizottság, mely a tanácsokkal egyetemben az egybegyűlt kényóradományok szétosztását magára vállalta, szinte emberfölötti munkát végez. A bizottságnak, mely a nemes szivek adományait a rendeltetésének megfelelő helyre van hivatva juttatni, bölcsnek, igazságosnak, pártatlannak, elő-

TÁRCA

Próbák.

írtá: Szántó Kálmán.

I.

A napnyugati fény tómpolni kezdett, nagy szürke foltok olvadtak föl benne, melyek elvettek áttetsző ragyogását. A nap fakuló tanyájára körül haragos felhők is kezdtek tarajozni, — most már csakugyan indulni kellett, éppen ennyi atyafilátogatósból elég is volt. Az Esterházy-kocsiban, az orslopok tornác előtt a két trapper egészen fölviágta már a homokot, míg a kocsis a hátsó ülésen fogta a gyeplőt, az úri pedig előbb az őregasszonyt segítette föl nagy nehézkösen, a leányt nem várta be, hogy kezét nyújtson neki, vállára tette a karját s szinte azon át sókóztak fel a magas ülésre, a szoknyája csak úgy repült utána, megszurolva az úri arcát, aki egészen beleperült, vagy a könnyű telerbe, vagy az illatos krég suhogásába, mely egy pillanatra reáborult. A leányt nem vette észre, éppen a gyeplőt vette át a kocsis kezéből, de amint nekieszerte megszuhogtatta az ostort, kisse kacérkodva hajította vissza a fejét:

— De most már ne sokáig várjunk ám, Kázmér!
 Az úri felelt valamit, de az belevezett a kocsis robogásába.
 Már a pora is elült, mikor az anyja megszólalt:
 — Eleven, szép lány ez a Klári!

— Az!
 — Azonefelül okos, derék, jóraváló leány is, — néz is rá valami, bizony jól jár vele, aki elveszi.
 — Jól bizony, magam is elhiszem.
 Az anya rápillantott a fiára, nagy, kerek pillantással, mint aki vár még va-
 lamit, de annak nem volt több szava, így hát megakadt a beszéd. Még egyszer-kétszer fölpillantott úgy az anyra, de a fiú még úgy se szólt.

Állig múlt három éve, hogy letette az érettségét, még a katonasoron se volt egészen túl, de tudta, hogy nem válik be s tudta, hogy a gazdálkodás címén lúthoz a házasságra érlelik. Azért nem szólt.

Nem volt kedve házósodni s a gazdálkodáshoz se volt kedve. A családi hagyományoknak megfelelően neki is az érettségi után vagy Pesten vagy Pozsonyban kellett volna jogászokodnia, be is volt iratkozva, egyszer-kétszer, egy két napra meg is próbálta a jogászkodást, de csak hamar emélgő gyomorral, kóválgó fejfel került mindíg haza: se az orfumeot, se a perzselőt, se a kávéházat nem vette be a természetébe. Egész bizonyos volt egyébként abban, hogy a természetjárás tanára inficiált. Ezt a magában ártatlan tudományt egy hajótörött aglegény tanította, aki Haekelt olvasta és mikroszkópön dolgozott. Tudott a biokémiáról is s a maga rajongója lelkesedésével fanatizálni tudta a mizma csiráit ő ültette bele a Kázmér lekébe is.

De most már szokatlan hosszúra nyúlt a csőd.

— Hány éves volt az édesapám, mikor meghalt?
 — Negyvenkettő.
 — Hát a nagypapám?
 — Az csak harmincegy volt.
 — Elég kevés! Milyen rövid életű ez a mi családunk!
 — A nagypapádnak volt egy leánytestvére, az hatvanöt évet ért. Mindyan-
 kunk élete az Isten kezében van.
 — Ott, — felelt keserbősen a fiú.
 — Nem lehet vele porba szállni, — felelt határozott hangon az anyá. — Azok is mind tudták vagy érezték s azért rend-
 deték be ahhoz képest az életüket. Amit a számításukon túl éltek, az esupa nyere-
 gés volt. Mit tudja az ember, meddig él?
 Csak úgy éljen, hogy meg ne bánja lé-
 gyen. De azért csak jobb azt minél kor-
 rábban kezdeni.

— Ha csak azt tudnám, min kezd-
 jem, édesanyám. Csak ez bánt mind-
 g: előttem ez a rengeteg nagy világ, nem is
 tudom, hogy milyen rengeteg az a fog-
 mulni rólam, anélkül, hogy belekötölhat-
 tam volna.

— Előzet bántott, mikor azt láttam,
 hogy csak a kényveket bívód. Világ! Nézz
 magad körül; kell ennél, van ennél gyö-
 nyöréesebb világ? Nézd az erdőt, minden
 ága neked zöldül: ameddig a szemed
 ellát, minden kalász neked hullajtja a sze-
 met, mit akarsz még ennél is többet? Ni-
 csem olyan nagy világ, mely ezzel a kis
 világgal fölerhető.
 — Nem tudom neked elég jól meg-
 magyarázni, édesanyám, csak azt érzem,
 hogy én ebbe pusztulok bele, még az én

gultatnának és elesítésünök kell lennie egyenként is, összességében is. Csupa olyan tulajdonságok, melyek így együttesen a legtrikább esetben fordulnak elő és mégis ebben az esetben »hivataltól» kell, hogy meglegyen. A segélyosztás, mint ahogy esetről-esetre hírt adunk róla, folyik és az eredmény azt mutatja, hogy meg is van. Hetszáznál több kérvény fektszik a bizottság előtt, azt mind külön tanulmány tárgyává kell tenni, adatait a tényekhez hozzámérni, igazait megvizsgálni, a szerencsétlenség fókát s a vagyon állapotát a befolyt adományok eredményéhez hozzámérni. Igazán nem csekély körültekintést s nem csekélyebb bölcseséget igényel.

A dolog természetéből folyik, hogy a legtöbb kérelmet le kell szállítani. Akárhányan vannak, akik a földrendesből mindjárt hasznót is húznak, de akárhányan vannak olyanok, akik az őket ért szerencsétlenség nagyságát nem tudják fölmérni s ezeknek kérelmét viszont a bizottság fölemeli. Abból a helyes szempontból indul ki, hogy egyfelől nem engedni meg, hogy egyesek a kiutalt segélyből esetleg hasznót húzzanak vagy luxusjavításokat végeztessenek; másfelől gondoskodni arról is, hogy a kiosztott segély tényleg elegendő legyen a megromlott épület helyrehozatalára. Nagyon tisztában van vele, hogy oklatan takarékoskodást üzen, ha olyasformán állapítaná meg a segítséget, hogy a kárvalótt a munka felében kifogyva, abbahagyni lenne kénytelen az újjáépítést.

Persze, hogy a legnagyobb baj az, hogy nagyon kis summa, alig több mint 300,000 korona gyűlt össze. Az ország nem nagyon nyitotta meg a zsebét, mikor a legmagyarabb város megmentéséről volt szó. Annál nagyobb felelősség hárulik most már a kormány vállaira. Amit a társadalom elmulasztott, azt most már neki kell, minél gyorsabban és minél nagyobb mértékben tel-

jesíteni. Ránk mindenestre nagy megnyugvás, látva a segélyosztás folyását, hogy a legjobb kezekbe van annak intézése letelve, olyanokba, akik pártatlanul és bölcsen fogják intézni azt a nobilis kötelességet, melyet a nyomorúság enyhítésére rájuk ruháztak.

A jövő prognózisa.

A munkapárti oldalán nagy aggódalmak között járkálnak a képviselők:

Az »erőszak« alkalmazásával már nagyon elhaltak. Tiszáék akciója lassankint egészen hát térbé szorult. Látszik, hogy ehhez nincs semmi bízodalunk. — Az erőszak olyan kemény dió, — a melybe nem mernek beleharapni. Első sorban is nagy fájdalomkra szolgál, hogy nincs hozzá elnökük. Az elnökség alkotmányos és parlamentáris érteke és jogtisztellete egyenesen utját állja minden erőszakos lépésnek.

Azonkívül az ellenzék is részen áll és kész minden erőszakot, amivel a munkapárti racionálisan emberei próbálkoznak, minden eszközzel visszaverni.

Igy tehát az erőszak dolgában hirtelenben nagy elhaltagság történt. Most a nagy munkapárti tábor egész tanástanulán áll. Khuen nagyon rejtélyesen beszél terveiről és a kormány szándékolt akcióiról. De a párt mindebből nem tud már semmit sem elhinni. Egy bizonyos, az hogy Khuen mind erősebben fellépő szembaja miatt nemsokára visszavonul. Ez történetik október közepén, vagy november elején, de később aligha. Erőszakos lépésről, vagy valami energikusabb akcióról már csak azért sem lehet szó, mert arra Khuen hátralevő rövidebb idő

alatt már úgy sem volna kézzé válhatkoni. Az ő tevékenysége addig már csak körmönfont eszközökkel »közvéleményt« gyártasson. Erre szolgálnak azok a hazug tudósítások is, amelyek a félyegyházi és losonci gyűlésekről pl. napvilágot láttak. A csendőrökkel és felbérelt csapatokkal való gyűlés megzavarások szintén a célt szolgálnak. Ha erre a sok hazugságra az ellenzék beadná a derekát, akkor Khuen simán célt érne és a javaslatok keresztültelével történék az ő visszavonulása.

Mint ahogy erre a megoldásra abszolút semmi kilátás nincs, — következnek másféle megoldási módokat keresése. De ez már egy más miniszterelnök vezetés alatt vitetnek keresztül.

Mindezek, — mint kiemeltük, egyedül csak kombinációk. Khuen nem tudja még, hogy az uralkodó elhatározása milyen irányban fog előldni.

Uj választásokra, hosszas harcokra alig lehet gondolni. Ez a katonai kérdések megoldását csak elődazza, — anélkül, hogy bármilyen irányban sikert biztosítana.

Az ellenzék egy új választásból csak újult erővel kerülne ki és a harc a parlamentben még nagyobb vehemenciával ujlana fel.

Állásától felfüggesztett rendőrökaptány. Félyegyháza város képviselőtestülete ma tartott rendkívüli közgyűlést. Állásától felfüggesztette Gerenday József rendőrökaptányt s elene fejelemi vizsgálatot rendelt el. Az erre vonatkozó indítványt Horváth Zoltán dr. ügyvéd és tb. városi tanácsnok és társai terjesztették elő azon az alapon, hogy a vasárnapi félyegyházi népgyűlésen a főkapitány teljesen törvénytelenül kezelte a közhatalmat. A közgyűlés 93 szavazattal 81 ellenében, Gerenday ellen a fejelemi vizsgálatot elrendelte és 61 87 szavazattal 80 ellenében állásától fel is függesztette.

időm előtt is. Igazán van, hiba volt belekölnöm a tudás júbab, mert most már olthatatlan szomjúsággal éget. Az életünk nem a rövidsége bánt, csak az üressége. A rám szabottól is engedek meg. Elég egy nagy tűzben, az boldogságom lesz; de beletörödni, hogy várjam a pisilógó zsarat lassu hamvadását, az az örökös kinszenvedés.

— Hát csakugyan nem értelek: rövidtel az életet s magad sietsz megkurtítani, hát nem értelek. De hát te rendelkezel. A mi családunkban az asszonyoknak kevés szavuk volt mindig. Mit akarsz tenni?

— Elmegyek. Megpróbálom. Edesanyám, nekem nincs vesztési válmány, én csak nyerhetek. Ki tudja, nem vár e olyan nagy élet reám, sem kárpótol mindenért, amit majd egykor itt kell hazynom.

— Próbáld meg, edes fiam, az élet mindenkiné azt adja, amit ki tud beletenni.

II.

Körülbelül egy évi csatngolás után Kázmér Jénában ragadt meg. A nagy metropolisok után megtetszett neki a kis egyetemi város, tudós professzoraival, nyársipolár lakosságával, duhaj német diákaival, komolykodó idegenekkel. Egyik tanárával nagyon összebarátkozott, az maga mellé vette a laboratóriumába s most már azt hitte magáról, hogy ő is dolgozik. Így dolgozott is a maga módja szerint, csak azt vette észre, hogy hamar belefáradt. Bele belekapott egybe is, másba is szertelen lobogással s szentül meg volt győződve, hogy most már megtalálta élete

igazi célját, de egy félénél tovább egyik né se tartott ki. Közben pedig nem egyszer unalom fogta el. A nagyvárosi élet valamelyes megismerése után a jénai knei pékat még jobban utálta, mint a pesti kávéházakat. Nagy elbágyadások fogták el közben, kétségek támadtak meg, a hibádzó felüdős kétségei önmaga, az élet, a tudomány iránt. A boldogság éppen nem kínálkozott olyan készen, mint ahogy elgondolta s nagyon erősen kezdett kételkedni, hogy megvan-e valshol egyáltalán. Valamikor, a negyedik esztendő vége felé járt már, — s kérdezgette is magától, mivel telt el ez a nagy idő, — amikor váratlanul nagy öröm érte. Több mint egy esztendő óta első szerelméhez tért vissza, a természettrajhoz s az ifjúkori lelkesedés tüze lobbant fel ismét benne, miattul dolgozott. Professzorra egy kis tanulmányát helyezte az Akadémikus Jahrbücherben, melyben a mendelizmus egy új alapörvényét állapította meg s a kis dolgozat egy hétre minden tudós társaságban aktualitás tette a nevért. Próbákat ejtettek a tételével, megcáfolták, megerősítették, polemikába kényszerítették. De már a vitairatokkal bágydán végezte s maga körül legjobban, mikor a tudomány hullámveresei a fején keresztül csaptak s új gyűrűkben helyezkedtek el. Mást elkapott, de legalább is új munkára ösztökélt volna a jelentős siker, őt egészen kifárasztotta. Elvénhettnek érezte magát s kimerülteek, s Faustnak hibette volna magát, hacsak Gretchenje nem hiányzik.

Még azt is megtalálta. Csak kívánni kellett a boldognak valamit, hogy már

meg is legyen. Egy orosz diáklányban találta meg, aki Párisból hazautazóban erre tért ismerőseit meglátogatni. Vera csakugyan más is volt, mint a tenyeresruhás jénai leányok. Jósábasan angol talpai voltak, keskenyvárgású, finom cipő s szürke szemű fellobbanásra egész nagy világosságok gyultak ki, mint megannyi ismeretlen napok. Valami bürs mulatságon akadtak össze, melyre mindketten hivatalos voltak, s első pillantásra összebarátkoztak.

— Magyar? Nagyon szeretem a magyarokat: van bennök valami snajtságos öserő, amit a civilizáció s a kultura régen leoltott az európai népfajokról. Volt egy festőismerősem magyar, a nevért már elfelejtettem: nagyon szép képeket festett, de mindnyegiken volt valami magyar. Engem is lefestett, nála maradt az arckép, egyszer még meg is láthatja valahol. Egy magyar grófit is ismertem, annak is elfelejtettem a nevért, különös nevék van maguknak, szép szál ember volt, s azt hiszem, sok pénze. Nagyon szeretem a magyarokat!

— Milyen kár, hogy se festő, se gróf nem vagyok.

— Hát mit csinál? Tanul?

— Inkább művelősködöm.

— Csak ugy passziból? Igazán? S már négy év óta? En azt hiszem, meghalné itt három hét alatt. Hogy lehet itt élni, akinek nem muszáj?

Taludjonképpen Kázmér is ilyesformát érzett.

— Maga a nagyvárost szereti jobban?

— Nem, mindent, ahol jól érzem magam. Itt meghalnék.

Dolgozó jogászok.

A mai kor örvénteseben demokrátiás intézményei lehetővé teszik a leg szegényebb ember gyermekeinek a leg tudományos pályák bármelyikére lépésben: a közép és felső iskolák tanfelügyelőségével és más természetbeni és pénzügyi jutalmakkal segítik elő a tanulást és a szegényesorsú ifjúságot, maguk a török- és ifjak pedig leginkább korreptívval és irodai munkával teremtik elő a létfenntartáshoz szükséges anyagiakat.

Igy van ez nálunk, Keskeméti is, hol ez az öntentartási küzdelem, már a középiskolai diákok között elkezdődik; így a ref. főgimnáziumban, melynek 1908-9-ik évi értesítője hamarjában a kezükbe akadt; a korreptívval foglalkozó diákok keresményeinek összege 3716 kor., amely szintén igen nagy azot képest, hogy a fentemlített diákok nincsenek többen huszonélen.

A középiskolából kikerült szegényesorsú tanulóknak méginkább ki kell tenni magáért, még többet kell dolgoznia, ha valamely főiskolába, mondjuk, a jogakademiára kerül. A megélhetés gondolja mellett itt még a nagy tan- és vizsgadíj is előtérbe kerül, melytől csak megfizetett munkával teremthet elő az a hallgató, kinek tanítási költségeit szegényesorsú szülei vagy egyáltalán nem, vagy csak részben képesek fedezni. Ilyen pedig nagyon sok van a jogakademián hallgatói közül, kik legelőször ügyvédi irodákban keresnek foglalkozást és megélhetést. Az előadások hallgatása mellett van elég idejük, hogy az irodai munkát is elvégezhessék. El is végzik pontosan, lelkiismeretesen.

Be általános a panasz, hogy a joghallgatók nem kapják meg megérdemelt jutalmukat ezért a szolgálatért? Nincsenek kárpotóva azért, hogy az irodai munka miatt az előadások csak részben látogathatók és tanulmányaik esetleg hátrább szoríthatók? Nem hiszük, hogy volna valaki, aki nyugodt lelkiismerettel azt mondhatná, hogy a dolgozó jogászok meg vannak tisztességesen fizetve a munkájukért Keskeméten. Hiszen tudjuk, hogy 20-30 koronáért napi 4-5 órt körülbelül ezek az ifjak; legtöbbször csak másolsnak, ami pedig jogi intelligenciájuk rendelkezéig egyéneknek a lehető leglélektelenebb munka.

Tegyük csak egy kis számítás. Vegyük, hogy valaki napi 4 órát dolgoz-

zik havi 30 koronáért. (Ez már elég jó fizetés a többihez képest.) Annak az illetőnek naponta egy korona fizetés esik, amiből egy munkaadóra 25, mondjuk huszontöt filler jut, míg az ipari munkás, pl. a kőművessegéd háromszor annyit is keres ugyazaron idő alatt.

Érdekes és szomorúan jellemző esetet hallottam a napokban ezekre a dolgozóknak vonatkozólag. Egy harmadéves joghallgató meghaltotta, hogy egy keskeméti ügyvédnél szükség van tolnokra. Elment tehát hozzá, hogy felajánlja magát a tisztégre. Az ügyvédnek ez volt az első szava: — Tudja-e tökéletesen a gyorsírást?

— Igen.
— Szép-e az írása?
— Mint ezekből a kéziratokból lát szik, (és itt elővett egy csomó aktát a zsebéből), nem éppen csunya.

— Akkor tekintettel arra, hogy már két évi praxis van, alkalmazom azt havi 40 koronával, azt azonban előre kijelentem, hogy a jogi előadásokat nem igen látogathatja, legfeljebb hetenként két délutánt. 8 től 10 ig; arra is figyelmeztetem, hogy az öt órai zárást nem tartjuk meg pontosan; ha van dolog és ha van kedvünk, (sic!) akkor dolgozunk hat, hét, sőt fényolig is.

Ilyen a jogászok keresetviszonya Keskeméten és hogy ez milyen visszás állapot, azt az is beláthatja, aki nem ismeri a fővárosi viszonyokat; hát még az, aki Budapestben, vagy más főiskolai magyar városban ismerős a sokkal kedvezőbb viszonyokkal.

Összehasonlítás céljából álljon itt egy amerikai újság ilyen érdekes statisztikája. A jalei egyetem hallgatói közül 600 an foglalkoztak kenyérkeresettel, keresményük pedig összesen 500,000 dollár, ami magyar pénzen kett és fél millió koronának felel meg. Esik tehát egy hallgatóra több mint 4000 korona. Ide nézünk munkaadó ügyvéd uraim!

A keskeméti ügyvédi irodákban és egyéb hasonló helyeken alkalmazott joghallgatók igen elégedettek sorsukkal és egyúttal erőse szolidaritással akarják azt megvívítani. Nem szeretnék, ha olyan demonstráció készülne, mely üriemberek izlésével ellenkezik a mely a nagyközönség szimpátiáját elfordítaná e hallgatóktól és éppen ezért fordulnak az alkalmazást adó egyénekhez, hogy a méltányosság és lehetőség határain belül igyekezzenek a doigon segíteni.

Felhívás a gazdaközönséghez

Folyó évi szeptember hó 30 án déli előtt 10 órakor fog a vöröstarka tenyésztársaságunk díjazása Mándlyai Ferenc kir. tanácsos, m. kir. gazdasági felügyelő jelenlétében a vásártéren (aklokna) megtartani. A magyarrajtású tenyészállatok díjazása pedig Bagacon október hó 1 ért reggel 9 órakor lesz a Pusztaláz mellett.

Az idei díjazásokon, mint a Nagyméltóság földművelésügyi miniszterum adománya, 700 korona fog kis tenyészteők között kiosztatni. Ez az összeg évről évre — ha az érdeklődés nagyobb lenne mint eddig volt — emelhetnék. Miután azonban az érdeklődés hiánya miatt a díjazásokon rendszeresen jelen lévő m. kir. gazdasági felügyelőnek nincs módjában a földművelésügyi Miniszterhez kedvező jelemtést tenni, felő, hogy ezen összeg to vábbi utalványosáig be fog szüntetettini mert ajánlatnál kell itt megemlítenem hogy ezalatt két évvel megtörtént az is hogy a meghirdetett díjazásra — a bejelentések hiánya miatt — magam voltam kénytelen összeszedni — hogy a díjazást megtartható legyen — vagy 120 darab jószágot, anélkül, hogy az illető jószág tulajdonos a legkevesebbet is törődött volna a dologgal, vagy pláne köszönetet mondott volna érte. Gazda pedig a díjazás napján ketős volt jelen. Ily körülmények között tenyészállatdíjazást rendezni lehetetlen. Hisz az egész díjazás azért volna rendezve, hogy ott egy a nagy, mint i kis tenyészteők tanuljanak, okuljanak, hogy tenyészteőkét milyen irányban folytassák az esetleges hibákat milyen uton és módon korrigálhatnák, szóval állattenyésztésüket miképpen vezessék a helyes utot és nyomon.

Nem panaszképen hozom fel, amifentebb elmondottam, mert én eddig is ezután is a legnagyobb szívesseggel tesszel és fogok tenni meg a gazdaközönség érdekeiben minden tőlem telhető s neken igen fényes elégtételt lesz az és minden köszönetnél többet fog érni, ha látom hogy valami sikerül, és az igazán megvalva. Bánt az az évről évre tapasztalható közönségesség, amivel a nagyközönség a tenyészállatdíjazások iránt viselkedik. Hogy mi lehet ennek az oka, nem tudom.

Az már tapasztalhatta a keskeméti gazdaközönség, hogy a m. kir. gazdasági felügyelő a lehető legjobb akarat és jóindulattal viselkedik iránta s bármikor fordul hozzá valamiké, mindig a legnagyobb

Mindogy, annál jobb! Ó magata tud mindennél jobban, hogy milyen fáradt, milyen elalétt. Sokkal gyöngödebben éllejt, sokkal forróbban csókolta meg az anyját, mint ahogy hitte volna: csupán hálából is, — hogy oly könnyen és egyszerűen engedte visszaskiklani a megszakított multba.

Mert ő most már semmi egyebet nem akar, csak sokat, nagyokat, mindig csak pihenni. A tagjaiban olyan fáradságot érezte, hogy egy örökkévalóság alatt se lehet kipihenni. És ezt meg is kapta. Nem is hitte volna, hogy ilyen mértékben. Valahogy úgy képzelt, hogy ez a nagy kimerülés a lassu megsemmisülés kezdete. Nagyon bele volt nyugodva: tíz év alatt 5 töböt élt, mint valamennyi őse élete fogytásg együttesen.

De a megsemmisülés nagyon is lassu folyamatot volt, annyira, hogy el is unta várni. Sőt, minden szejő világfájdalom mellett, mert fájt neki a világ, azt kezdte észrevenni, — hogy — no tessék, rossz néven venni — hájat érezte. Ha becsületesen szóba hozta volna az anyja előtt, az megmondhatta volna neki, hogy ne busuljon, a fa millióban az nem ritka eset már a harmadikosa kezdetén. De röstellte egy kissé, főleg maga előtt s minthogy az étvágya is romlott, némi több mozgást rendelt magának. Ki-kijárogatott a gazdaságsáig is itt is, ott is meglátott valamit, amit nem lehetett soz nélkül hagyni. A jószág is érdekelte, a termés még inkább s a bérések dolga még a legjobban. Aratás idején korán kelt s néha délebbel volt, mikor porosan, izadtan hazakerült.

Vacsorára most is az oszlopos tornácot terítették, mint azelőtt. Ki lehetett látni róla a nagy országutat, a jó ismerősök fel is köszöntek

— Adjon Isten, sógoraszony, már s vacsoránál?

— Adjon Isten, nem állok meg?
— Már nem, ránk esteledik.

— Kezit eszokolom, édes néni!

U is rájuk ismert. Ráismert az Esterházy Kocsira, a két trapperre, amint őrege sen ügettek s ráismert a leányra is, aki olyan kékfiásan nézett rá vissza most is.

— Ki, a Klári, az lám nem változott semmit.

— A Klári? Dehogy ez már a Sári, most is van eladósoron. Klárinak már iskolába jár a fia.

— Eljár az idő!

— El jár az, senkire se vár. Mondhatom a Sári se alábbvaló, szemrevaló, derék lány, jól jár vele akáki.

— Azt hiszed?

— Ugy ismerem, mintha a magamé lenne. Illelnek, hogy fölkeressed őket, még a Klárinak adós maradtál egy vizitell.

— Ki tudja, talán jobb lett volna, ha nem maradtok adós.

— Keső bánat, ebgonolat. De talán még most se késő!

— Azt hiszed?

— Próbáld meg! Ki tudja, még mit tartogat számodra az élet!

— Az élet? Te mondtad édesanyám, csak amennyit ki tudunk csikarni tőle. Megpróbálom, talán még kiszoríthatok belőle valamit. Ugy látom, nem is telik el az élet egyébbel, csak csupa próbákkal.

— Most hová készül?
— Most? Talán Pétervárra. Talán utközben meggondolom magam. Vagy elvagyom.

Nem vár választ, hanem folytatta:
— Elvihetem. Megmentem a lelkét az elpótványosodás kárhozatától. De csak egy föltétel mellett: nem utat! Mihelyt akármelyik unatkozik, buscut mondunk egymásnak. Jó?

Nagyon sokáig nem unatkoztak egymás mellett. Sőt az orosz levegő társaságában megtanulta Kázmér, hogy Európa toli van vidámabb-vidámabb helyekkel. S ez az ismeret hálásan nyugtázta a leányt, amikor jó barátságban buscut mondat egymásnak. A buscu egyik részről se volt fájdalmas, a leány u ismeretségre tett szert, éppen olyan öltészerben, mint ahogy vele összeszakadt, s maga pedig szinte könnyen vigasztalódott.

III.

A cseresznyefa teleldesteli volt virággal, a levegő szárnyain mámoros illat fűrésztört meg minden fűszálat, mikor Kázmér majd egy évtized multán hazaférte. A halántéka dereseidni kezdett. Ó maga fáradt és alélt volt. Azért jött, mert azt érezte, hogy a nagy láng kialvóban. Meg lehetett elégedve: lobogtatta ugyancsak magya lobogással. Kémlelve nézett az anyja arcába: vajjon milyen képpel fogadja? Mit néz a majd a fárol? Az öreg asszony szives örömmel várta, mint akit rögegen várának és se meglepődést, se jelséget nem mutatott.

közsegét segítette. Már ebből kifolyólag is nagyobb érdeklődéssel lehetnének a gazdák, mert képezzük csak el, hogy ha az idei díjazások is olyan részvétellel fognak záródni, mint az eddigiek, milyen véleményem fog a miniszter kiüldött távozni fölünk. Ezt megengedünk nem szabad! A kecskeméti gazdák jó hírnevet ezt nem engedhetik meg! Ugyanezzel felhívom gazdátársaimat, sziveskedjenek a díjazásokra mentől több állatot felhajtani s ők maguk is hassanak oda, hogy tömeges megjelenésükkel ennek erkölcsi sikerét emeljék.

Egyben kérem azon gazdátársaimat, kik a Bugacon f. évi október hó 1 én tartandó díjazásra kijönnek és az ott rendezendő közös ebéden részt venni hajlandók, hogy azt nálam f. évi szeptember hó 29 ig okvetlenül jelentsem be, hogy elhatároztuk fenti napra időjében gondoskodhassam.

A közös ebéd részvételi díja személyenként 3 korona. — Bort mindenki maga visz.

Közegek Derső gazdasági intéz.

Mi a magunk részéről is csak szegénynek tartanók a kecskeméti gazdaságszervezés névra, ha az idei díjazást se fogadja megfelelő érdeklődés és ezért különös figyelmébe ajánljuk gazdánkank az intézk. ur budistói szavát. S z e k.

A HÉTROL.

— Aktuális témák —

Segélyosztás. E hét végére meghozta Kecskemét város földrendés károsultjainak a pozitív segélyt, a pénzt. Jó sokáig kellett rá várni, bár a segélyiroda mindent elkövetett, hogy minél hamarabb nyélbe üsse a dolgot. De a végére meg van! Felépítheti már a házat a legszegényebb ember is Kecskeméten. Ez volt a hét legtrüvösebb eseménye.

Védőreform. Szeptember hó végén vagyunk s a kormány eddig egyetlen lépéssel sem tudott előre jutni a védőreform utján. Az ellenzék, mint egy átörthetlen fal áll a helyén s nem is fog engedni egy tapodtat sem. Az ország pedig, amely a nyári munka veretjéke után végre hozzátart, ahol, hogy a saját szegényes existenciáját alárendelje az országos érdekeknek, megdöbbenve veszi tudomásul a kormány terveit és tevékenységét s impozáns, elszánt tömegekben csatlakozik az ellenzékhez: együtt küzdeni vele a nemzet megmentődo jogait. A mai vasárnap újabb, erőteljesebb bizonyítékát fogja adni annak, hogy az ország kivehető a munkapárti taktikáját s legelőbb vágya: lerázni magáról azokat, akiket egy mámoros pillanatában magára szabadított. És ezzel a mindössze négy sulydokumentációval szemben számalmas és hiábavágyó igyekezetet az, amit a kormány a markába szorított törvényhatóságokkal művel, amikor mondvaesinált határozatokat csinál ki befűkötésénél: a parlament munkát biztosításának cégeré alá.

A szezon. A szezon, az idény itt van, megjött és megkezdődött. Nyáron illik nyaralni, fürdőzni, pihenni; őszkor illik a szezonban résztvenni. Hogy miért illik, sőt miért muszáj, ezt bizony senki ember fia nem tudná megmondani. Mert hogy miért muszáj nyáron valóndósságot csinálni és elutazni, utána pedig nyugóni a kamatfizetésben, őszkor pedig miért muszáj a szezonot kiélvezni és az utolsó lehelletig bizonyítani, hogy: igenis nekünk mindennek, azt, éppoly nehezen lehetne megmagyarázni, mint például azt, hogy miért kell és lehet lksz, vagy Ipszilon igen kiszűztes, de nagycsalódos, sok gyermekes kihivatalnok neje öngyűságnak állandóan új és legújabb divatu kalapokban járni. Egyik talányt rakhatjuk a másikra, törhetjük rajta akár egy egész életet át az összes fejünket, — sohasem akadunk a nyíljár, azon egyszerű oknál fogva, mert amit az emberi, de különösen asszonyi hiúság és „akarom“ diktál, an-

nak ugys hasztalan az okát kutatni. — Szerepnység és ember ritkán találkoznak egyazon vágyánon, mert ha egyszer egymáshoz szegődének, talán így szöveget, elkergethették a sötétben settenkedő gondot, amely mindennél hűségesebb társunk szezon előtt és szezon után is. De hát minék most morfondíroznak és keserű cseppekot keverni a szezon edes mulatságába. Ugyan kicsoda kívánási erre, amikor sokkal jégyelmesebb befektüdni az áradatai, amely sok tépett lelku, hu ez rüket sodor, vonszol magával esilógó gyönyörök felé.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma. 1-4-1

Naptár: 1911. év, Szeptember 24., Vasárnap. Rim. kapt.: Gellért pk. vt., Protestáns: Gellért, Görögors.: Szeptember hó 11., Teodóra, Izraeli: 6872. év Thaur 2., Ros-Hasona. — Napkelté 5 óra 48 perc, Napnyugta 5 óra 55 perc, Napfossa 12 óra 7 perc. — Holdkelté 7 óra 43 perc, reggel, Holdnyugta 6 óra 42 perc, este. Első negyed 30-an 12 óra 8 perc, d. n.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Léngyeltlen hőváltás, — enyhe, — nyugaton elvete csapadék.

— Személyi hírek. Tegnap délután Kecskeméten jartak Imre Kálmán és Kukulja Béla műszaki főtanácsosok és György József főmérnök, akik a Ractemetősr és Széles-utca közvezési munkálatait vizsgálják meg és azt minden tekintetben kifogástalannak találták.

— Kecskeméten nem lesz túzólnap. A belügyminiszter szeptember egyik napjára az egész országban engedélyozte a gyűlést a túzóltok javára. Kecskeméten, tekintettel a földrendés okozta károokra, a tanács és a főkapitány nem akarják a lakosságot a gyűléssel terhelni, épen azért Kecskeméten nem lesz túzólnap.

— Alakuló közgyűlés. A református jogakadémia haligalott pénteken delután tartották meg a segítő és önképző egyesülsük alakuló közgyűlést. A szüneli tisztikar lemondása és a felmentvény megadása után az új tisztikar megválasztására került a sor. Elnökké egyhangulag Révész László IV. éves joghaligalott választották. Alélnökké Fazekas István II. é. jh. ügyész Bozó László IV. é. jh. főjegyző Heteszeheimer Daniel III. é. jh. jegyző Ács Lajos I. é. jh. könyvtáros Jeney Lajos IV. é. jh. alkonytársas Szelei Mihály II. é. jh. pénztáros Gyaraky Sándor III. é. jh. ellenőr Almásy Sándor II. é. jh., háznyag Holozsnyay Iván III. é. jh. alháznagy Czolnoky Endre II. é. jh. lett. A választmányba rendez tagnak Hunyadi János, Szőke Aladár IV. é. jh. joghaligalott, Szabó Sándor, Cserelkyi Gyula, Nagy Ákos, Bauer Alfréd, Sziloboda József, Herzeg Sándor, Bodiz Aurél, Fleischer Jenő II. éves joghaligalott és Schischa Miklós, I éves joghaligalott választottak be. — Póttagok lettek Farkas Jenő III., Benec Antal IV., Muraközy János III. éves és Szabó Mihály IV. éves joghaligalott. — Az irodalmi szakosztály megalakítása a következő közgyűlésen történik meg.

— Budapest — Kecskemétek. A főváros közjétékonysági ügyosztálya nevében Almády Géza tanácsos 40,000 korona megszavazását javasolta a kecskeméti földrendés károsultjái részére. A tanács már a mult rendkívüli közgyűlésen elő akarta terjesztani, de azután felre tették az első rendes közgyűlésre. Így került a javaslat a tegnapi pénzügyi bizottságra, amely azt egyhangulag elfogadta. A közgyűlés a jövő héten foglalkozik az indítványokkal és azt minden biznnyal szintén elfogja fogadni.

— Állatorvos oklevél. Csönka Gyula állatorvos oklevélét a főállatorvos betesztesztelte a tanácsos. A tanács be fogja mutatni az oklevelet a közgyűlésnek.

— Templom Pusztaszteren. A folyó hó 8 án Pusztaszteren tartott országos Árpád-egyesület alkalmakor az Árpád Egyesület ugyannót népgyűlést is tartott, amelyen Lázár György dr. elnök, Szeged agilis polgármestere indítványt tett arra nézve, hogy indítsanak országos mozgalmat, hogy az első nemzetgyűlés helyén, Pusztaszteren, a hely törvényelmi nevetességének megfelelő templomot, paplakot építhessenek a millenárius Árpád emlék körül. — Erre a célra eddig 6000 korona gyűlt össze, amit az indítványozó hamarosan kétszáz ezer koronára remél növelhetni, ha a nagy nemzeti célra való adakozásra hívják fel a törvényhatóságokat, a főpapságot, a főnemességét s a nagyközönséget. Ha ez a kétszáz ezer korona együtt lesz, akkor 60 ezer koronát a templom, 40 ezer koronát a paplak építésére és a parkirozásra fordítanak, 100 ezer korona pedig alapítvány marad a templom fenntartására és a lelkes fizetésére. Az eszme olyan lenkelt és nemes, hogy legmelegebben kell óhajtanunk annak melőbbi megvalósulását.

— Birkozóverseny. A Kecskeméti Athletikai Club birkozó szakosztálya október hó 8 án mutatkozni be a közönségek egy nagybbszabú birkozóverseny keretében. A verseny klubközli lesz, a mennyiben a Székesfehérvári Sport Egyesület birkozóival mérkőz össze erjüket a KAC birkozói egy társadalmi gyűjtés után kitűzendő tiszteletdíjért. Azonkívül az ország legjobb birkozó iskolabirkózást mutatnak be és bemutatásra kerül a boxolás is.

— A Lajosmizsei Takarékpénztár Részvénytársaság 200 koronát küldött a földrendés által sújtott kecskeméti javára.

— A lugosi gazdasági kiállítás. A lugosi gazdasági kiállitáson a Kecskeméti Gazdasági Egyesület nem fogja képviseltetni magát, hanem a Földmérés iskola nevében Pirk László tanár fog megjelenni.

— A város szikrai szőlői. Szegedi György gazdasági tanácsos tegnap és tegnapi délután volt Szikrában, hogy a város szőlői megvizsgálja és a szüret előkészületét iránt intézkedjék. Az idei termés mintőség tekintetében igen kitűnőnek ígérkezik, de annál gyengébbek a kilitások a mennyiségét illetőleg. A korai fajok szedése már a jövő hét közepén elkezdődött. Tegnap ötfele szőlőből próbamustert készlettek, melyeknek fokai a Wagner mérő szerint a következők: 5 kő 19 fok, rizling 17 fok, kadarka 15 fok, kövidinka 13 fok és erdei 12 fok most, de 5—10 nap alatt e fokszámok emelkedni fognak. A tavalyi 3285 hektó terméssel szemben az idén csak 1000—1200 hektoliter várható, ami a 165 hold földal területhez képest tényleg igen csekély. A szőlőmoly tavaszot kezdve óriási károkat tett a termésben.

— A város háza futókészületei. Akkor, midőn a városi székház épült, a gőzfűtés rendszerék meg nem voltak oly tökéletesek, mint mostanában. Mivel a város házában a fűtéshez való csövezetekék is rosszak s így könnyen esővezetekék állhatna be, másrészt az új rendszerű gőzfűtés gazdaságosabb, a pénzügyi bizottság és a közgyűlés már a mult évi költségvetésbe megfelelő összeget vett fel. Az új kazánokat már a mult évben beállították, a futótestek és csövek beállításra erre az évre maradt. Most dolgoznak szorgalmasan a futókészületek végleges rendezésén. A munkának október 1-re kellene befejeződni, a földrendés azonban késleltette a befejezést. Pár hét múlva mindazonáltal elkészül a futókészületek.

— A belügyminiszter figyelmeztetése. Komoly figyelmeztetést hozott ma a posta Kecskemétre. A m. kir. belügyminiszter értesítése érkezett meg, amely azt tartalmazza, hogy Ujpesten az ázsiai kolera több áldozatot szedett s így Ujpester városát kolera-veszések nyílvánítja. A kolera-veszések helyről jövő áruk gondosan fertőtlenítenedők, ugyszintén az utasok is, akik Ujpestről érkeznek. Jó lesz tehát a lakosságnak vizgálni, már tudniük azoknak, akik Ujpesteről öszekötözöttek állnak.

Szüreti mulatság!

A kecskeméti szervezett munkások október 1-én, vasárnap, az „Iparos Otthon” dísztermében a mulatni vágyó közönség örömeire díszfelvonulással, szőlé és gyümölcskiállításal, a „Kátusa cigány” és „Papanek Dani” barátunk szereplésével és többféle érdekességgel egybekötött nagy Szüreti Mulatságot rendeznek könyvtárak javára. Tekintet tel a nemes cselekedetre, felülvezetéseket, szőlé és gyümölcsadományokat közönséget felvonó és hírlaplajnyuztatás a Rendezés. — Belepté: személyi jegy 1 kor. 40 fillér, koronás 40 fillér. A felvonulás délután 5 órakor, tánc kezdete 8 órakor. Kik meghívott hétfői nap folyamán nem kapnak sa arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez (Munkás Otthon, Bercsényi u 16.) Jevők előre válthatók Dudogh István ur dívatatór üléseiben és a rendezőségnél Munkás Otthonban.

Falusi szövetkezetek Kecskeméternél.

A gazdaságiadalom segítő akciójában, mely Darányi Ignác és Károly Mihály búzafelhasználásra indult meg, pártalan bizalommal vesznek részt a kis falusi szövetkezetek. A Gazdasági Egyesületek eddig befolyt millió tizezer koronánál össze nagyobb felét a fogyasztási és hitelszövetkezetek küldték be. Megkapó nyilatkozatok kíséretében érkeztek ezek az adományok, amelyek arra valának, hogy a szövetkezés eszméje folytán egyre jobban összefor a kiszegda-ostály. Vannak olyan pár ezer korona évi forgalommal bíró szövetkezetek, amelyek — mint a nagyenyedi fogyasztási szövetkezet — 100 koronát áldoznak a kecskeméti kismemberek fölsegítésére. A szociális szempontból is érdekes mozgalom meg egyre tart s a „Szövetkezés”, a Magyar Gazdaszövetség lapja nevezésээр koronára becsüli a szövetkezetektől várható segélyösszeget.

Embersonda a vásárban.

A vásár tere alatt a vásártérn lép fel Mustafa fakir Egyiptomból. Ez az ember elő csoda tűz nem fogja, szúrás nem érzi, különösen orvos körökben kelt melegt felütéssel műveléssel nagyobb variété szinpadokn mutatna be és mindenütt csodálott keltet. Az érdekes mutatványokra felhívjuk a közönség figyelmét. Mustafával van lveit a 7 éves kis művész, kinek produkciói szintén meglepők.

* Dr. Kubányi Melanie hosszabb

kórházi gyakorlat és külföldi tanulmányút után, mint szemorvos és fogorvos letelepded. Rendel az evangélikus egyház bérházában, mint szemorvos délelőtt 7-től fel 11 óráig, — mint fogorvos délután 2—4 óráig.

— Botránys viselkedés Faller János

sándorházi születésű egyén ittas állapotban óriási lármát okozott és ablakbontást vitt véghez, szokásához híven, a III. té. Széchenyi körút 37. sz. háza, miert is a lakók panaszára Tamás rendőrbiztos elé állították és az eljárást megindították Faller ellen.

— Pályázati hirdmény. A kecskeméti cs. es kir. helyőrségi élelmezési bizottság hús, liszt, fűszerek, tej, turó, zöldség stb. f. évi november hó 1-től 1912. évi október 31-ig terjedő időre való szállítására pályázatot hirdet. Közlelebbi feltételek megadhatók e lap kiadóhivatalában, az élelmezési bizottság irodájában (Rudolf lovassági lakánya) vagy a kifüggesztett hirdményekről. A húsra vonatkozó ajánlatok f. évi október hó 5-én délelőtt fel 10 óráig, az egyéb árukra vonatkozó f. évi október hó 3-án délelőtt 10 óráig nyjtandók be.


— Tolvaj kömvesség. Farkas Imréné panaszt követelt a rendőrségél, hogy zárt székrenyét Russán János gyulafehérvári születésű kömvességgel tegnap feltrássa, addig az ideig, míg 6 távolított házából és onnan 100 koronányi pénzt és egy gyűrűt ellopva, megszökött. A rendőrség megindította a nyomozást.

NŐI KOSZTÜMÖK!!

Hölgyek figyelmébe!

Az őszi idényre női kosztüm-ruhák, plüsch kabátok és raglánok különleges finom kelmékből az első angol szabó által elkészítve, megrendelhető 12 féle angol- és francia-model divatlap szerint

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, selyem és divatrua-nygerkeskedésében  Kéttemplomköz.

Egy női kosztüm ruha finom angol szövetből minden új színekben és új mintákban, selyem béleléssel, finom kiállítású, divatlap szerint, teljesen készen, ami Budapesten 60 forintba kerül, ugyanaz nálam . . . **32 forint.**

Egy női kosztüm ruha sima angol kelmékből, fekete, tefelhof, barna, hamuszín és minden új színekben, óriási nagy valasztékban, selyem béles finom kiállítású, divatlap szerint, teljesen készen . . . **40 forint.**

Egy női kosztüm-ruha különleges egészen finom angol kelméből, műbőségénél jobb nem létezik, színek és mintákban, újszerűn mutat színek egyik felén kézőld, fraise, másikt felén hamuszín barna, tefelhof, fekete és minden létehető új szín, ami Budapesten 80 frt, itt nálam . . . **50 forint.**

Újszerűen plüsch kabátok, női kis kabátok és hosszú raglánok messze olcsó árakban, kezdve 12 forintnál, egész **60 forintig.**

Téhat mindenki mielőtt az őszi és téli idényre ruhát és kabátot hajt vénni, el ne mulassza saját érdekében fenti ezek óriási nagy raktárában az újdonságok különlegeségeit megtekinteni, hol úgy a szabászat, mint a megrendelések megbeszéléstök.

— **Árlejtés.** A lovassági lakánya mögötti barakk kintinra ma délelőtt 9 órakor tartották meg az árlejtést Mészáros József építészeti tanácsnok hivatalos helyiségében. Az árlejtésen mintegy hat pályázó vett részt.

— **Zsidó újév.** Izraelita polgártársaink ma és holnap ünneplik újeste-déjüket, az ó szombatiaság szerint az 5672 diket, a világ teremtése óta. Mint minden esztendőben, úgy az idén is szokott áhitattal ülik meg ezt az ó egyik legfőbb ünnepeké, de nem a megszokott pompával. A nagy földrengés ugyanis az ó templomukat is annyira megrongálta, hogy éltvezedelemmel járna belemenni. Azért a templom udvarán ütöttek egy nagy sátrat s ott tartják isteniszteleteiket ma is, valamint a jövő héten elkövetkezendő hosszú napjukon is. Az isten pedig nem nézi, honnan imádják s a hiányos fedelt sátorból ép úgy meghallgatja a könyörgést, mint a legfrább templomból.

— **Ejlejtés.** Molnár János kocséri malombérlő jegyet váltott Gulácsy Ferenc jászapáti építőmester kedves leányával, Erzikével.

— **Elmult a kritikus nap.** Tegnap volt szeptember 22-ike, az a kritikus nap, melyre valami Habentich nevű német „tudós” óriási földrengést vagy legalább is roppant vihart jósolt. Szerencsére azonban se a földrengés nem vált be, se vihar nem volt, sőt a már hűvösre vált napok helyét engedték a kellemes nyári meleg időnek. Így lehet megbizni a földrengés-jóslásokban.

— **Barátkesélyük Kecskemét határában.** Ritkán látott madarak fordultak meg tegnap Kohárszentjőrre pusztán. Négy nagy barátkesélyű fűre Kecskemét határában, melyeket meglátta az ott időző Nagy Pál főerdőmérnök és közülök egyet le is lőtt, a többi pedig elrepült déli irányban. A lelőtt ritka madár 10 kg. súlyú, hossza pedig 270 cm. s most van kitömés alatt.

Anyakönyvet kivonat.

1911. évi szeptember hó 23-án.

Szöletések. Sebestyén Annak Kocsis Ilona rk. Székra Rozália rk. Fodor Eszter rk. Biró Zsuzsanna ref. Bankós Rozália rk. Szőke Mária Magdolna ref. Cséh Károly Mihály ref. Győrfi Ilona rk. Kenderesi Jenő rk.

Munkássors.

Lezuhant öt méter magasságból!!

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután Mányai Sándor 45 éves állványos munkással.

A városi Könyvtérn faág fűrészeléssel foglalkozott a szegény ember, miközben — nem tudni mi okból — lezuhant öt méter magas helyzetéből és testén igen sulyos sérüléseket szenvedett.

Azonnal beszállították a városházi orvosi hivatalba, ahol dr. Fodor Jenő tisztiorvos vette gyógykezelés alá. Saját lakására szállították ezután a szerencsétlen munkást, hol gondos ápolás alá került.

Allapota igen aggasztó.

Szép és olcsó 4012

szobafestő-munkát

végez egyszerűbbtől a legdiszesebbig **Szöda Béla.**

VI. kerület, Sarkantyú-útca 15. szám.

Építetők figyelmébe.

Cserepes- és kőműves-munkát azonnal teljesítek.

Tóth János

építész; értekezhetni Cifra palota, vagy Hováth Dóme útca 2. szám.

3 fiú tanuló!

felvétetik, fizetéssel vagy ellátással, **Reiszmann Márton** 4018

épület és műlakatos, vasszerkezeti-műhelyében, Bercsényi-útca 18. szám. (rég. Tehen-útca 180.) Telefon 102. sz.

Két szoba,

külön szoba, mellékhelyiségek október 1-től kiadó k; értekezhetni délelőtt 9-től délután 5-ig a háztulajdonosnál, Szől útca 328 sz. alatt.

Két fiú

szijgyártó tanoncnak azonnal felveszek.

Fazekas Lajos szijgyártó, Jókai-útca 48-ik szám. 4010

Eladó

teljesen jókarban levő négy darab

cserepályha

Tóth István

gyógyszertárban. 3858

Egy vagy két 3917

utcai butorozott szoba

külön bejárattal kiadó

Csongrádi-útca 18-ik új szám alatt.

Kiadó lakás.

Nagykőrosi útca 27. szám alatt az emeleten 6, esetleg 8 szobás lakás mellékhelyiségekkel november hó 1-ére kiadó; értekezni lehet Mikó Lajos házfelügyelővel. 3942



Folyton égő kályha!

Ezrel mindenki meg van elégedve.

Valódi Meteor, Premier,
irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint **MEIDINGER** és eredeti **friedlandi kályhák,** továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a **főelárultó Adler Imre Utóda** cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

Gyenes S. és Fiai

vas-, szerszám-, fűszer-, festék-, mag- és csemege-üzletében egy jó családból való, középiskolai alsóbb osztályokat végzett **fiú, tanoncul felvétetik.**

Megnyílt a KRISTÁLY

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógép áruüzlete. Lutheranus Egyház palotájában!

Legújabb berendezésünk folyton festést és vegytisztítást legmesszebbmenő igényeknek is megfelelően teljesíthetünk. **Gallér, kézél és férfi-ingek** a legtekevesebben tisztíttatnak. Minden más vegytisztító intézet előállítását felülmúlva, a t. közönség szíves partfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Kristály

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógép igazgatóság, Miskolc, 3862

Eladó ház

korcsmaberenzéssel együtt Kiskunfélégyháza, országos- és heti sertes-piac mellett, mellegepületekkel, valamint szép nagy udvar és tekepályával ellátva; értekezni lehet **Mák Mihály** tulajdonossal.

Egy jó házból való **fiú tanuló**l azonnal felvételt, egy fiatal segéd is alkalmazást nyerhet **Rosenberg Albert** fűszerüzletében, Vásári-útc.

Zöldséges kert

arendába, vagy felesmüvelésre **kiadó** Törökfőúton; értekezni **Sárközy Lászlónal**, Bathányán (Nagyhalasi) utca 11. szám alatt. 4/03

Kapas-ház téglá, nád, 4018 fa-anya **eladó Daróczi-közön,** Katona József szőlőjében, Györfy Balázs úr szomszédságában.

Kiadó lakások.

III. tized, Páva-útcá 141. számú hában egy **három szobás lakás** megfelelő mellékkeliségekkel és egy egy szoba, s konyhából álló kisebb lakás **bérbe kiadó** és azonnal elfoglalható; értekezni lehet a helyszínen. 4004

Gyk-útcá 46-ik számú ház.

(új száma Pászthóy-útcá 3.)

3 szoba mellékkeliségekkel **bérbeadó.**

Kiadó lakás.

Tulfái útcá külső végén, Bethlen körű 33. számú újonnan épített hában egy **3 szobás úri lakás**, fedett folyosóval, konyhá, pezis és padlással **november 1 ére kiadó.** Igen alkalmas vasúti tisztviselőknek, mivel az állomás közelében van. — Ugyanezen hában **2 szobás lakás**, konyhá, kamra, istálló, nagy fedett szin, 12 méteres pinével **szinten kiadó**, fa és székenkes-kedési céra alkalmas. Időközben elhalt tulajdonosa is hasonló fűzet berendezésére vásárolta meg ezen nagyforgalmú helyen levő teltet; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4007

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, Budai út mellett, a várostól 3 kilométerre **2 hold jó bortermelő szőlő**, természetl vagy anélkül azonnal eladó; értekezhetni Cszmadia József megbizottal, V. tized, Remény-útcá 300. szám alatt. 4009

13,799/1911 sz.

Árlejtési hirdetmény.

Kecskemét h. város közönsége a **szegényházi és kórházi élelmezésénél a kegyer adagoknak** a f. 1911. évi november 1-ő napjától számítottól újabb 3 éven át leendő költségeltatására a f. évi **október hó 4 ik napján reggel 8 órakor** a gazdasági osztály hivatalos helyiségében ar lejtet tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarók annak kijelentésével hivhatnak meg, hogy ezen vállalatra az árlejtés megkezdése előtt **600 korona ovadék** teendő le; továbbá, hogy kelly ovadékkal ellátott zárt ajánlatok is az árlejtés megkezdése előtt elfogadhatnak és végül, hogy a vállalat feltételek a város **gazdasági osztályában megtekinthetők.**

Kecskemét, 1911. szeptember hó. 4016 **Gazdasági osztály.**

KIADÓ

4017

a Lestár-tér 1 szám alatt levő Thomka féle hában (postaépület) az emeleti **sarok balkonos lakás**, mely 5 szobából és mellékkeliségekből áll. Továbbá kiadó az V ik tized, Nyár útcá 38 ik számú hában egy **udvari két szobából és mellékkeliségekből álló lakás**. — **Eladó** a II tized, Mária-utca 73 számú ház és eladó végül a Korhánközi állomás közvetlen közelében levő egy **3 hold 1443 négyzetl területű szőlő és szántóföld** jó tanyáépülettel. Mindezek felől értekezni lehet a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóság elnökével, köznapokon d. e. 8-12 ig. **Az igazgatóság.**

Ügyvédi-iroda áthelyezés.

Nagy Imre ügyvéd, az ügyvédi-irodáját a régi Páva-útcá, most Fráter-utca 21-ik szám alatti (a régi Sétáter felsőrésze közelében levő) hába helyezte át. 4/00

Kapas kerestetik

Vörösmarti János szarkási 8 kat hold szőlőjébe. — Értekezhetni vele külső Szabadság-út 7. szám alatt, vagy kiut a szőlőben. 4008

Eladó ház.

VI. tized, Zsinór-útcá 52. új számu ház, mely áll 5 rendbeli lakásból — 6 évi bérlettel együtt azonnal eladó; — értekezhetni a tulajdonossal Mezei útcá 40. szám alatt. 3979

Fehérvári Antal

optikus és óras
KECSKEMÉTEN
(Johannaköz hátsó részén)



Valódi WAGNER, KLOSTERNEUBURGI és BABO-féle

mustmérők

különféle bor-, pálinka- és laz-merők

nagy választékban raktaron.

Mindenféle lászerek szemérmő szin pontos skakérelmel megállítási, vagy orvosi rendeltetéscéptel is kaphatók. **Távcsövek, lornyettek, halog-üvegek, kerékpár vagy autómobil szemvédő üvegek, orrcsipelek** (minon double, vagy 14 keretes arányból, Pápaszemek, búföld sz. c. m. u. v. e. k. 1 koronából feléb. **Mindenféle fali- és zseb órák** arányból.

Javítások olcsón esztrólitetnek vidékre is. **Ócska aranyat és ezüstöt legmagasabb árért vézsek Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.**

Az új szeszadótörvény szerint

kesztjük a leggyorsabb üzemmű és legkevesebb adóaló eső pálinka-főző keszüléket. Miután kezünk közt van az új szeszadótörvény erre vonatkozó hiteles kivonata, azt igen tisztelt vendők nálunk bármikor megtekinthetik. Borszivatnyú tökeletes javítást jóttás ellenében vállalkjuk, készítenk borjeftőt toleszeréket rezbl és fa toleszerékek (tötkébe) vörössze csövet keményen forrasztva.

Tisztelettel: Szijjártó Testvérek

Kecskeméten, II. ker., Mária-kört 1.

Spiller Dávid kecskeméti lakos 3966

önkéntes árverést tart

október hó 1-én reggel 8 órakor Izsáki határban, Kiss János-tele Reviczky dülőben **Nagy Balázs** bérleten és pedig eladatkat: **17 drb tarka fejős tehén, 1 drb 3 éves magbika, 5 drb üsző, 3 drb ló és ggdzadású eszközők.**

Járványos betegségek 3937

ellen leg jobban védekezhünk a természetes forraszvekt fogyasztásával, melyek megbízható friss töltésben kaphatók

Nyirády Lászlónál

A huszadik század elő talánya.

Vasárnap és hétfőn a vásárban látható

Musztafa egyiptomi fakir Kairóból!

Itt még nem látott világsodá, eléggetetlen és megsérhtetlen ember.

Az orvos urak meghivatnak ezen világsodás dolog ellenőrzésére.

Páratlan a maga nemében!

Biró György

ött készülnek a legcsinosabb állású férfi- és gyermekruhák a legolcsóbb árakon.

Élővirágcsarnok-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíten, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült beralatájában **virágcsarnokot nyitottam,** (az udvarban, — jobb oldalon)

ahol naponta a **legjobb friss levagott szalavirágok,** menyasszonyi, nyoszolyai és alkalmi virágokrétaik (csokrok), fantázia **virágdíszek,** unnepeképeire és **gyász-koszorúk** a legmesszebb menő ízlések megfelelőleg, igen tartalmas árral készítenek el. **Virágok,** szalonnák, lakozások, ebédek, ablakok és erkélyek díszítésére **cserepes növények** juttatásra ábrát szabhatnak, de bérletre is kiadhatnak. Mind ezeket a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlván szíves partfogásért eszedezik

Bajnóczy Károly th. városi főkereskedő.

Eladó föld.

3384

Jászárszállási Pusztá-Pákan, Héjjas István tulajdonát képező **133 kath. hold** szántó és kaszáló gazdasági épületekkel — **25 és 30 holdas részletekben** — örökön eladó, megtekinthető a helyszínen; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Halasi-nagy útca 31. sz.

Eladó, vagy kiadó ház.

3650

A Liptai-féle ház 3 részletben eladó vagy kiadó; értekezni lehet Nyúl Pál tulajdonossal, Nagyhalasi-útca 19. sz.

Eladók.

Néhány Szabo László hagyatékát képező, a Váci-hegyben, a 3 kilométernél mintegy **10 holdnyi,** a 2 kilométernél pedig mintegy **2 holdnyi jóménőségű szántóföld,** mely zöldségtermelésre is alkalmas, **80 ubóli áll szőlővel,** mindkét helyen tágas cserepes konyhával; továbbá a IV. tized, Árok útca 309. számú **háza** szabadkézből örökön **eladók;** esetleg **haszonbérbe is kiadók;** értekezni lehet **Szabó Sándorral** V. tized, Téli-útca 252. sz. alatt. 3683

Eladó föld és szőlő.

Ballásözögben, az állomásnál, Dömötör Pál úr szomszédságában levő **10 kath. hold birtok,** melyből **5 hold 80 □-öl** 7 éves jó termő fajszerű, a többi pedig szántóföld, mely szőlőültetésre is alkalmas, a szőlő természelt vagy anélkül is, **szabadkézből örökön eladó;** értekezhetni ugyanott **Hazai György** tulajdonossal. 3686

Két bognárszegéd és két fiú tanoncnak azonnal felvétetik

Kocsis József

bognármesternél, Jókai-útca 50. szám.

A KAKUKKI KERESŐ HASZNÁLATA



Új üzlet!!

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy a világhírű **Moskovits Anatómiai**

ciptőgyár kecskeméti fióküzlete megnyílt,

ahol már 7 koronától kezdve a legegészségesebb formájú és kitűnő minőségű **női-, férfi- és gyermekcipők kaphatók.** N. é. vezetőnk kényelmére javítottuk helyét is rendeztünk be. Kérjük a t. közönség szíves partfogását, hazaifias tisztelettel: **Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióküzlete.**

térítségű üzletébe, régi itcsés-piac, Juhász-ház, megérkeztek a legújabb és legszebb **őszi divat-szövegetek.**

Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves.
●● lehetőleg 1—2 ●●
középsiskolát végzett
egészséges fiút.

A szülői tájékoztatására megengedem, hogy a nyomdász-szegéd munkájától 8/4 óra, legkisebb betöltése 20 kor.

Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

A Pátkay-féle

hagyatékából megvett nagyobb mennyiségű, kitűnő karban levő **boroshordóit eladja,** — mákot és nyers borkvet legmagasabb áron vásárol, továbbá egy fűt tanuló felvesz és egy segédet alkalmaz **Bóka Gyula** a Bóka Zsigmond fűszernagykereskedő-cég tulajdonosa. 3687

Építési vállalat.

3 havi utólagos fizetés mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, átalakításokat és tatarozásokat.

Továbbá tervekkel és minden néven nevezendő szakvéleményezésekkel.

Havasi Sándor és Társa.

Építési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

Borszivattyúk

tékeletesen javítunk.

Szajjártó Testvérek

3943

rémzüvegek, II. ker., Mária-körút 1. sz.

Értesítés.

3994

A teli időnyre építétfakereskedésünkkel kapcsolatban a **tűzfizületre** is kiterjeszkedünk. — Felvilágított búkk vagy tőgy tűzfizet hához szállítva métermansáknét 2 korona 60 fillertér fogunk szolgálni. Előjegyzéseket elfogadjunk. Viszontelárusítóknak kedvezmény.

Tisztelettel:

Klein Mór és Fiai.

Telefon: 137

Zöldséges kertészt

fel fogadok, **havi fizetés, lakás, tűzrevalóért Katona-telepi földemre;** a helyszínen értekezhetni velem: **özv. Darányi Ferencné.**

Kiadó lakás.

III. tized, Fráter útca 8. (régii Páva-utca 145.) számú házban egy lakás, mely három szoba, konyha, kamra, speiz és pincéből áll, **azonnal kiadó.** — Értekezhetni ugyanott **Zilahi Mihály** tulajdonossal. 3990

Eladó föld.

Talfajában, a kistaljai erdő alatt mintegy 3 kath. hold szántóföld tanyaeépületekkel együtt; továbbá **egy hold szőlő,** melynek fele részre veteményesnek igen alkalmas, **azonnal eladó;** értekezni lehet a tulajdonos **Polgar Imrénnel,** Talfája 222. sz. a. 3988

Kiadó lakás.

Régi sétányt vagy Gyenes-tér III. tized, (121.) új 10. szám alatt négy szoba, üvegezett folyosó, két konyha, pince, kamra és mellék-helyiségek folyó évi **november 1-re** vagy **előbb is kiadó.** 3991

Szeged mellett, egy nagy községhben 25 év óta fennálló **fűszer-, vegyes-, edény- és rőfös-üzlet,** dohány- és bélyeg-áruda, a piac-téren egyedül álló üzlet, **örögség miatt,** azonnal eladó — **Tudakozódni lehet Fischer Izsák kereskedőnél Kéttemplom-köz, Kecskeméten.**

Kiadó ürülakás.

Idősb Szppanos Eleknek, a Budai-útca 135 (új 39.) szám alatt **háza,** mely áll egy **5 szobas,** egy **4 szobas,** esetleg **2 szobas lakásból,** mellékhelyiségek: istálló, kocsiszín, magtár pince és boros pincéből, folyó évi **november 1 től** egy tágos vagy részletekben **is bérebe kiadó** — A kiventis szándékukok értekezhetnek a tulajdonossal III. tized, 97. szám alatt. 3995

Zöldség-kert

azonnal kiadó. Kerestetik egy **szőlő-kapás,** aki a zöldségkerteszethez is ért. Ugyanitt **2 kisebb lakás kiadó,** Kőrösi-hegy 66. szám, a kőrösi műút mellett. Érdeklődni lehet: **Tarnok József** mér. nöknél, Kőrösi-hegy 66. szám alatt, vagy a városházán. 3992

Bárany Károly

Petőfi-útca 5. szám alatti lakos, ny. kir. táblabírónak a Mária-hegyen, az Arva-hely mellett **1 kat. hold 365 négyszögöl területű** kadarka s részben fajszerű **termő szőlője,** 3 szoba, veranda, konyha, élekkamra, pince, kút és melléképületek ellátva, **bármikor eladó.** 2996

Kiadó lakás 2 szoba, mellékhelyiségekkel a belső vasúti állomás mellett, **bővebbet NYIRÁDY LÁSZLÓ** kereskedőnél. 3996

Gyomorhaj nincs több!

A szabadalmazott Kakukki Kereső háziser (elix. fum off) néhány napi használat után teljesen megszünteti az évtávnyalanságot, a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorirrágot, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hirtelen megszűnik az utazással nélkülözhetetlen háziser. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc** drogeriajában, Nagykőrösi-útca. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Védőkre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. **Óvadjunk utazástól!** — **Seale** aliczer valódi, ha a dugón és kupákon **elix. fumar off** védőjege rajta van.

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárúsítása, 3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindenemű kályharészek, felszerelések, továbbá

fűtőeszközök nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Eladó szőlő terméssel.

Néhai id. Dékány Imre hagyatékát kepező mintegy 3 hold területű, lakással ellátott szőlő, az idei terméssel együtt eladó; értekezhetni Tóth János gondnok Vasári-kis-utcai lakásán. 3965

Eladó ház és föld.

Néhai Boros Sándor és neje hagyatékát kepező, Kőrösi hegyben levő, közel a városhoz, fél óra járásra 7 hold új szántó-föld, melyből 1 hold szőlő; továbbá IV-ik tized, Or úca 140. (új 14) szám alatti ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, speiz, kamra és nagy pi céből, kúttal istálló, szivattyú-készlet eladók vagy haszonbérbe kiadók; értekezhetni Nagy János bognár mesterrel IV. tized, Kakas-utca 475 régi szám alatt. 3966

Citromszigeten, sarok új ház eladó,

esetleg jövő évi május 1-től bérbeadó. A házban van: 4 szoba, konyha, 2 előkamra, nagy szaraz, világos pince; 15 méter üvegezett folyosó, 4 lóra való istálló, szivattyú-kút, kettős udvar, virágos kert, hízáló. Tanácsadó, Segítő és Védőiroda. Vasári nagy utca 105 sz. 3967

Fazekas Zsigmond asztalos

készít épület, bútort, boltberendezési és portál-munkákat a legszebb kivitelben jutányos árért. Műhely: Vasári-utca 7-ik új szám. Jó munka és pontos kiszolgálás.

Ugyanott 3739

jo családból való új tanuló felvétetik.

Kiadó koresmahelyiség.

Szolnoki-hegy 46. szám alatt egy jóformalmú koresma-helyiség november 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott Orgoványi Mihály tulajdonossal.

Eladó szőlőbirtok.

Özvegy Cserekyei Károlynénak Kisfái szőlőbirtoka, ugyanott földbirtok, valamint úrihegyi szőlőbirtoka is minden elfogadható árért szabandkézből eladó. III. kerület 3. szám alatti házával pedig 27 hektó tavalyi bor van szintén eladó. 3918



Méz!

Honfitársak, ez a rövid diet. Ugya szeresétek közt van el. Tenet életünket édesítsük mezzel!

Elsőrendű pergettett akácútező kilója 1 korona 40 fillér.

Kapható:

V. kerület, Verbóczy utca 4. szám alatt, Törvényszeki palota mellett. 3872

Új szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a mai kornak megfelelő

férfiszabóüzletet nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotája udvarában. 3968

Elvállalok e szakmába vágó minden munkát, a legjutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor férfiszabó.

Egy fű tanuló felvétetik.

Borbás-pusztá 1. sz. alatt 38 kát. hold földbirtokom, hozzátartozó új tanya-épületekkel kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezni lehet fenti cím alatt. 3969

Figyelem!

Ha jó és olcsó lisztet akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet felkeresni**, hol az első bevásárlásnál megöbödést szerezhet kitűző I. sz. rendű szombolyai és kikindai lisztekből nagy rak-tárakt tartok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható azankivül friss tengeri és árpádar. — A n. é. közönség beces pártfogását továbbra is kérem, vagyk tisztelettel: **RADO JÓZSEF** liszterekedő a Gazdasági gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűző jó formalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3668



a 20-ik század varrógépe. Csakis cégünk üzleteiben, vagy azok ügynökei utján vásároljunk. 3939

Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany János-utca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Szép megéllhetést

szereshet magának, — havi fizetéssel és nagy jutalékkal. — mindenféle biztosítá-sok felvételével. Könnyű munka, jó kereset. **Tanácsadó, Segítő és Védőiroda.** Vasári-nagy ú ca 105 sz. 3969

Veszek téli-almát

bármilyen mennyiségben, egy termést a fán, mint leszedett **Özvegy Almássy Lajosné** gyümölcskereskedő, Szechenyi-ter 9. szám (új 5. szám) 3973

Kiadó lakás.

A Nagytakarék-pénztár emeletén két szép lakás azonnal kiadó.

Bövelbet Farkas Ignác gyógyszerárban.

Az Első Magyar Általános

Biztosító Társaság Főngynökségének irodáját a **Csongrádi-utca 20. számú Bimbó-féle házba helyeztem át. Katona József.** 3929

Három leány

egyenként 40 korona havi fizetéssel azonnal felvétetik

Dreher sörraktárban.

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a várostól 10 percre, 1399 négyszögöl jókarban levő **szőlő eladó**; értekezhetni III. tized, Mária-utca 15. új szám alatt. 3870

Legelőcsöb kölcsönt

törlesztésre, 10 évestől 65 évesig, szereshet Magyarország és Ausztria legnagyobb bank-jaitól. Cserélje be tartozását. **„Tanácsadó”, Segítő és Védőiroda. Dr. Végh László.** Vasári nagy úca 105 szám. 3988

Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindenemű épület-munkákat. Borsajitokat különbözőkéi emeltyúvel és szőlőpré-seket. Elvállalok továbbá mélyfűrásokat és ár-tézi kútkat fűrását 50 métertől 1000 méterig.

☛ Költségvetés díjmentesen. ☛

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta fennálló **gépműhelyemet** kibővítve és új gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden a **vas- és gépiparba** tartozó munkálatokat gyorsan, pontosan és legméltányosabban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel: 3733

Király Gyula

☛ Szabadság-út 1. szám. ☛